

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACIÓN

—PLAZA DEL CORPUS, 11—

REDACCIÓN E IMPRENTA

—SAN AGUSTÍN, 7—

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO—MERCADOS—PUBLICIDAD

TELEFONO NÚMERO 15

SUBSCRIPCIÓN  
SEGOVIA, mes... 1 PESETA  
FUERA, trimestre... 3'50  
EL PAGO EN SEGOVIA  
APARTADO NÚMERO 11

**CICLISTAS**  
Las grandes marcas á crédito  
Thomann, Peugeot, Corona, B. S. A.  
N. S. V.  
Motocicletas  
AGENTE:  
**R. M. de Frutos**  
SEGOVIA

## La obra conservadora

III  
«La policía de Europa descaminada por las ocupaciones y preocupaciones políticas, no se asombrará de la poca confianza pública en sus funciones. Vive entre el empirismo y el engaño. Hay alguno que otro sabueso de talento natural ó adquirido para descubrir los crímenes y criminales, pero es siempre por azar, no por método, como la policía tiene estos sabuesos.»

Si Enrique Ferri trazó estas líneas conociendo la antigua organización policiaca en España, no sería aventurado crear las escribiera puesta la mirada únicamente en nosotros, juzgando del parecido que ellas reflejan sobre la realidad pasada.

El presente es muy distinto. Para decir qué es actualmente la policía española con relación al pasado, baste afirmar, que ahora existe. Dióse al olvido una agrupación de hombres sucesivamente uniformados, que viviendo de la merced, del favoritismo y del compromiso político, había de acoplar sus actos á los vicios sociales que los engendraron, sirviéndoles de instrumentos ejecutores de reprobados procedimientos, sustituyéndola radicalmente por un Cuerpo creado en la orientación de las más perfectas propagandas de prevención social.

La organización de la defensa penal exigía una policía que constituyera como una parte de la magistratura, encargada de reunir las pruebas necesarias en la investigación del delito, para lo cual, se impuso el paso preliminar de que bajo escrupuloso examen ante tribunales competentes é independientes, se rindiera en principio la suficiencia de aptitud y para más tarde obtener los conocimientos necesarios de lo que ha sido llamado: «catálogo para descubrir el delito y el delincuente». A estudiarlos fueron enviados á las capitales extranjeras importantes, los agentes necesarios, incorporándolos á los Cuerpos y Escuelas prácticas allí establecidas.

Además el R. D. de 9 de Septiembre de 1907 y la R. O. de 11 del mismo mes, hacen existir con su correspondiente reglamento la escuela de policía de Madrid, donde recibirán educación adecuada los alumnos y aspirantes, persiguiendo con ella que el policía sea sujeto consciente de la función social que desempeña; que su poder no sea arbitrario, defecto que fatalmente trae el abuso; que su habilidad no sea guiada ciegamente por las circunstancias materiales del crimen, de suerte, que el criminal saliere de la rutina le despista.

Esto, cuanto á la norma general apuntó el ministro de la Gobernación con el plan de creación; porque en detalles, las disposiciones gubernativas del señor Iaciera abarcan desde la dotación del numerario suficiente en lo económico, con la garantía de estabilidad á los funcionarios, hasta la Real orden de 13 de Agosto de 1907,

en cuyo texto se expresaba así, dirigiéndose á los gobernadores: prevengo á todos los individuos del cuerpo de Vigilancia y Seguridad, dependientes de esa autoridad, que guarden absoluto sigilo y se abstengan de comunicar al público ninguna clase de noticias referentes al servicio; quedando reservado exclusivamente al gobernador apreciar la conveniencia de facilitar noticias referentes á servicios prestados, cuando con ello no se perjudique el interés público.»

Los resultados prácticos de esta labor no se hicieron esperar mucho. A algún tiempo después leíamos en un diario madrileño lo siguiente: ¿Es que la mejora consistía solo, efectivamente, en las prendas de vestir? Las estadísticas han dicho que no. Han dicho que se ha mejorado mucho en punto á reducción de la criminalidad y á la captura de delincuentes.

Y lamentándose el aludido diario «A. B. C», del proceder de la crítica, decía también: Se dignificó el cuerpo de policía mediante una reorganización muy discutida por ser española y, sobre todo, por ser conservadora, y para no adiciar nuestro humorismo ni renegar de nuestra sangre, buscamos el lado cómico de la institución por la indumentaria.

Así fué en efecto; mas nosotros nos preguntamos, ¿será esa la razón de la crítica? No, es más honda. Acaso acertemos transcribiendo algo de lo mucho bueno del eminente maestro Dorado Montero. El delito es un suceso ordinario á cuyo lado pasamos indiferentes, ó poco menos, cuando no nos tocan de cerca sus efectos y frente al cual como hecho nocivo en sí rara vez sentimos fuerte repugnancia. Es para nosotros uno de tantos tropiezos ó percances como acompaña á la vida, sin importancia ni trascendencia mayor.

Pero el gobernante que no sienta esos egoísmos, debe forjar las leyes con miras más altruistas, y el partido conservador ha cumplido este deber.

I. DE I.

## Noticias militares

### ARTILLERÍA

**Gratificaciones.**—La de efectividad de 500 pesetas á los capitanes don Bernabé Estrada y Marín, don Leopoldo Gorostiza y Alvarez de Sotomayor, don José Perogordo y Camacho y don Luis Villalba Marquinez.

**Ayudante.**—Ha sido nombrado ayudante de campo del general Ochando, el teniente coronel de Artillería don Luis del Valle.

**Personal de material de Artillería.**  
**Gratificaciones de efectividad.**—La de 250 pesetas al maestro de taller de tercera don Rogelio Belóqui.

## El programa parlamentario

El jefe del Gobierno ha confirmado que es cierto lo que se dice de haber ofrecido al señor Montero Ríos declarar libre la cuestión relativa á las mancomunidades en el Senado, á fin de que los senadores de la mayoría procedan con arreglo á su criterio personal.

—Ya lo dije—ha añadido—en el discurso del Palace Hotel al dirigirme á los diputados provinciales: el proyecto de ley de Mancomunidades es un compromiso de Gobierno, pero no de partido, y esta misma declaración la repetiré el primer día en que se discuta el proyecto en la Alta Cámara.

El debate político se iniciará el lunes en el Senado con la interpelación del señor Polo y Peyrolón, á cuyo efecto el jefe del Gobierno le ha teleografiado para que ese día se encuentre en Madrid,

Como el lunes no celebrará sesión el Congreso, podrá el conde de Romanones dedicar toda la tarde á la Alta Cámara, y lo mismo ocurrirá el martes, puesto que la Cámara popular invertirá la mayor parte de la sesión en elegir presidente y vicepresidentes. Y el miércoles ya empezará el Congreso normalmente sus deliberaciones.

## LOS RECLUTAS DE CUOTA

### Una real orden

Una real orden que interesa á todos los reclutas de cuota se ha dictado, por una instancia en solicitud de que los cinco meses que, divididos en dos períodos de tiempo, debe permanecer en filas como acogido á los beneficios del artículo 268 de la vigente ley de reclutamiento, pueda servirlos sin interrupción, por convenir así á sus intereses.

### Licenciamiento

A fines de Mayo serán licenciados los reclutas de cuota reducida pertenecientes á la primera categoría, por cumplir los tres meses de servicio á que estuvieron sujetos.

### EN SAN MIGUEL

## La función de mañana

En la iglesia de San Miguel se celebrará mañana domingo la función principal de la archicofradía de Nuestra Señora del Amor Hermoso.

A las ocho de la mañana habrá misa para la comunión general y á las once la mayor sacramental á toda orquesta, continuando S. D. M. expusivo hasta el ejercicio de la tarde.

## EL PROGRAMA DE FERIAS

### Vue a Pomet

El aviador contratado para realizar vuelos en las fiestas de aviación que tendrán lugar en Segovia los días 26 y 28, es el intrépido piloto francés Mr. Maurice Pomet.

### ¿Habrá toros?

De nuevo vuelve á susurrarse que una empresa particular tiene el propósito de organizar una corrida de toros para el día de San Pedro.

La versión, según nuestras noticias, no tiene muchos visos de certeza.

### Las ferias de ganados

Ayer, al dar cuenta del programa de las fiestas de San Juan, omitimos el consignar la feria de ganados.

Esta tendrá lugar, como todos los años, en los días 25, 26 y 27, y se adjudicarán importantes premios á los mejores ejemplares de las diferentes clases de ganado que se presenten.

## LOS COLEGIOS ELECTORALES

La Junta municipal del Censo electoral de Segovia, ha designado los siguientes locales para la celebración de las elecciones que hayan de celebrarse en el presente año:

### PRIMER DISTRITO

Sección 1.ª—Escuela de párvulos del Centro.

Sección 2.ª—Idem Normal de Maestras, (Plazuela de San Esteban, número 4).

Sección 3.ª—Calle de Daoiz, número 14, bajo, donde estuvo la imprenta de «La Tempestad».

### SEGUNDO DISTRITO

Sección única.—Escuela de Artes y Oficios.

### TERCER DISTRITO

Sección 1.ª—Casa de la Tierra.

Sección 2.ª—Grupo escolar de Santa Eulalia (escuela de niños).

Sección 3.ª—Escuela de párvulos (Plazuela de Santa Eulalia, número 6).

### CUARTO DISTRITO

Sección 1.ª—Instituto general y técnico.

Sección 2.ª—Escuela de niños de San Lorenzo.

## EN MADRID

## Descubrimiento de un crimen sensacional

Jalón fué descuartizado.—Declara la hija del criminal y acusa á su padre.

Las primeras noticias.—Aparecen los restos del secuestrado. —Terrible impresión en Madrid.

Desde las primeras horas de la mañana comenzaron á circular ayer noticias sensacionales, referentes á los trabajos que el Juzgado instructor y la Policía realizaban sin descanso, para esclarecer el misterioso suceso de la desaparición del señor García Jalón.

Estas noticias produjeron en todas partes terrible emoción; pues confirmaban todos los indicios del secuestro, muerte y descuartizamiento del señor García Jalón, añadiendo detalles espeluznantes, que producían verdadera horror.

Se dijo en los primeros momentos, y las noticias no tardaron en ser confirmadas, que la Policía, dirigida personalmente por el señor Méndez Alanis, había practicado importantes excavaciones en el edificio de la Escuela Superior de Guerra. Estos trabajos dieron por resultado el encuentro de los restos que se creen del señor García Jalón.

Aparecieron enterrados la cabeza del secuestrado, separada del tronco, en completo estado de descomposición; los huesos de distintas partes del cuerpo, separados, descarnados, y algunos quemados en parte; los pies, separados también, y con los dedos cortados.

Se agregaban otros trágicos y repugnantes detalles, que dan idea de una ferocidad verdaderamente inconcebible.

La emoción que estas noticias produjeron en el público fué extraordinaria. En las pizarras de los periódicos comenzaron á aparecer las primeras noticias de los terribles descubrimientos, y ante ellas se congregaron enormes grupos de gente, para enterarse de los repugnantes hechos. Durante algunas horas, la Puerta del Sol y la calle de Sevilla, donde las pizarras de los periódicos anunciaban los sucesos, presentaron un aspecto imponente.

Tal era la afluencia de público, que devoraba las noticias y las comentaba con horror.

El emocionante suceso es, en verdad, de lo más espantoso que puede concebir la imaginación. Nos encontramos en presencia de un crimen monstruoso, inaudito, pocas veces registrado en los anales del crimen. Asombra y espanta al mismo tiempo la ferocidad increíble de que han dado pruebas los repugnantes criminales.

**El registro policiaco.**—Lo dirige el señor Méndez Alanis. —Hallazgos macabros.—Las herramientas.

El director general de Seguridad dispuso anoche que se practicase un minucioso registro en la Escuela Superior de Guerra, y á cuyo efecto se presentó allí, acompañado de los señores Gómez Escudero, Maqueda y Blanco.

Enterado de que era cierto que no hace mucho tiempo se hizo una obra de albañilería en la habitación del piso segundo, en que se guardaban cabras recientemente, dispuso una investigación en aquel cuarto.

Al efecto ordenó á los dos ordenanzas que habían servido como albañiles, que picasen en determinado sitio de la pared; que hicieran un hueco bastante grande.

Cuando terminaron su labor, se pudo apreciar perfectamente que entre el tabique roto y otro que se cubría detrás había espacio suficiente para ocultar muchas cosas.

Además, como dicho espacio se prolongaba hasta el piso principal, el señor Méndez supuso que bien pudieron haber arroja-

do por allí los restos de Jalón, que caerían hasta el mencionado sitio.

En consecuencia, mandó que se abriera otro boquete por la parte de muro que da al patio, y á la altura del mencionado piso principal.

Así se hizo, y el resultado fué completamente favorable á las suposiciones del señor Méndez Alanis.

Por el hueco abierto empezaron á sacar los policías huesos humanos, que despedían un hedor insostenible.

Luego extrajeron un trozo de columna vertebral y un cráneo incompleto.

Se continuó el registro, y esta vez se sacaron á luz trozos de ropa de hombre, de un impermeable y de un sombrero flexible, encontrándose también unos tirantes y un pañuelo de mujer, con el nombre de Carmen, bordado en una de las puntas.

La policía se dirigió después á las habitaciones de Sánchez, y allí se hallaron las siguientes herramientas: una sierra, un martillo y un hacha.

En alguna de ellas se aprecian unas manchas sospechosas.

### Reconocimiento facultativo

Por orden del juez se avisó á los médicos de guardia en la Casa de Socorro del distrito del Centro, los cuales reconocieron los restos encontrados, manifestando que desde luego se podía asegurar que eran de persona.

Respecto al cráneo, expusieron su opinión de que, al parecer, pertenecía á un esqueleto distinto del encontrado.

### El Juzgado militar

Como el sitio del fúnebre hallazgo pertenece al fuero de Guerra, el juez militar de guardia fué avisado también esta mañana, y empezó á trabajar en el asunto.

### Tres detenidos.—Resultado de un cocheo.

El juez, después de tomar declaración á los dos ordenanzas que sirvieron de albañiles, dispuso que ingresaran en el Juzgado, en concepto de incoincidentes.

También tomó declaración al padrino del capitán Sánchez, Luis Puig, que se mostró muy tranquilo, diciendo que no sabía nada.

También quedó detenido, y al cochearlo se le encontraron tres billetes de cien pesetas, un portamonedas y un gemelo de camisa, cuya procedencia no explicó satisfactoriamente.

Ingresó, igualmente incomunicado, en el Juzgado de guardia.

### Había el hijo de Sánchez

Uno de los hijos del capitán fué explorado por el juez, y el pequeño, en su inocencia, sin saber que comprometía al autor de sus días, parece que aseguró que á últimos de Abril vió un día en su casa á un señor, cuyas señas coincidían con las del señor Jalón.

Habló con ellos, y luego se marcharon juntos los tres.

Un hermano del niño, al oírle las anteriores manifestaciones, rectificó diciendo que aquel señor era un novio de su hermana, apellidado Ruiz.

### Traslado de los restos al Depósito.

A las doce del día fueron trasladados al Depósito judicial en el furgón, los restos encontrados, que fueron encerrados en una caja forrada de negro.

Los restos que reconocieron los facultativos se hallan completamente pelados, y algunos de ellos presentaban señales de haber sido sometidos á la acción del fuego.

Entre los huesos se encuentran los de los dos pies y uno de la cadera,

**Carne humana con garbanzos**

En este extraordinario y espantoso suceso todo es monstruoso y brutal. Los nuevos detalles que se conocen van añadiendo una nueva sombra de ferocidad y de repugnante salvajismo a la figura siniestra del capitán Sánchez.

El día 2 de Mayo llamó el capitán a unos ordenanzas y les entregó unos restos de comida, al parecer de rancho.

Eran garbanzos con carne, pero carne muy roja, fresca, sin condimentar, en pedacitos grandes para ser destinada a la alimentación; pero diminutos, si se tiene en cuenta su horrible procedencia.

—Tirad eso al pozo—dijo el capitán.— Son sobras del rancho.

La carne no olía mal, y los soldados no pensaron jamás que el capitán les entregaba restos de un ser humano.

Los trozos de carne eran de García Jalón.

Y nos asalta una duda terrible. Al ver aquella carne en buen estado ¿se decidirían a arrojarla los soldados o la destinaron a otro uso?

Produce horror pensarlo, pero es muy posible.

Todo se aclarará.

**Habla Méndez Alanís.— ¿Tres crímenes?**

Creo, ha dicho el director de Seguridad, que en la historia del capitán Sánchez pesan nuevos crímenes. El desaparecido de la Coaña fué, sin duda, víctima de un asesinato, y la propia mujer del capitán, que éste afirma se halla en Buenos Aires, ha debido también perecer a sus manos. Esta no es, sin embargo, más que una opinión.

Además, su hija María Luisa ha tenido, no un hijo, sino dos. Uno de ellos ha desaparecido también.

Creo que estamos ante un hombre abominable y un proceso extraordinario.

—¿Qué cree usted de los soldados que ayudaron al capitán?

—Creo que han prestado su cooperación ignorantes de lo sucedido.

—Y de la forma en que realizó el crimen, ¿qué opina usted?

—Creo que Jalón debió ser atraído a la casa del capitán y cloroformizado, pues no era hombre que pudiera ser vencido y asesinado fácilmente, sin lucha. Quizás también se le atrajera a otro lugar y después trasladado allí, pero es menos verosímil.

El crimen se debió cometer el mismo día 24, día en que desapareció Jalón.

**Los albañiles se muestran más expeditos—Cinco expuertas de carne.**

Ayer tarde, al reanudar las diligencias el Juzgado de Chamberí llamó a su presencia a los albañiles militares de la Escuela Superior de Guerra, que practicaron los trabajos para desatranchar el retrete.

Su última declaración es más explícita y concluyente que la prestada anteriormente.

Dicen que fueron llamados por el capitán para desatranchar el retrete de su habitación, obstruido por una cantidad enorme de sustancias en estado de descomposición.

Afirman que la operación fué grande, y que extrajeron de allí cinco espuertas de carne descompuesta.

Su capitán se mostró muy agradecido y, después de encarecerles mucho que no dijeran nada de aquello a nadie, les gratificó con cinco pesetas, anunciándoles que no les recompensaba con mayor cantidad porque no tenía más, pero que a fines de mes les daría otra gratificación.

**Los soldados, a Prisiones**

A las seis de la tarde salieron para Prisiones militares el cabo y los dos soldados albañiles de la Escuela Superior de Guerra, en calidad de detenidos e incommunicados.

Allí celebrarán un careo con el capitán Sánchez, en cuanto el Juzgado tome declaración a éste.

**¿De quién es el cráneo?**

Esta es la pregunta que hoy se hace todo Madrid, pues se ha dicho por personas autorizadas que el cráneo encontrado no correspondía al esqueleto hallado.

**¿Más cadáveres?**

Indudablemente, este suceso, que no tiene precedentes en los anales de la criminalidad española, se va complicando de tal manera, que quién sabe las cosas que llegaremos a conocer, pues son muchos los argumentos que se amontonan para creer con sobrada razón que el capitán Sánchez no es este crimen el primero que ha cometido.

Si el cráneo hallado no corresponde al esqueleto encontrado, ¿quién puede dudar

que falta por descubrir otro esqueleto ó el cráneo del esqueleto descubierto?

Y en este caso, no sería solo el señor Jalón el único asesinado.

¿Quién es esta otra persona?

**¿Cuadrilla de asesinos?**

Todos estos datos demuestran claramente que no era sólo Sánchez el capaz de asesinar a una persona, sino varios de los amigos que frecuentaban sus habitaciones para ir a jugar.

Y he aquí precisamente el punto de vista que hace creer que Sánchez y algunos jugadores, después de desvalijar a algún incauto, y por temor de que éste diese parte a las autoridades, le dieran muerte y ocultaran su cadáver, como se ha hecho con el del señor García Jalón.

Por de pronto, de la declaración que publicamos aparte se desprende que cuando el señor Jalón fué a casa del señor Sánchez por última vez, éste estaba en compañía de tres sujetos, y precisamente aquel día debió cometerse el crimen.

**El «botones» del Círculo**

Antonio García ó Antoñito, como cariñosamente llaman los socios del Círculo de Bellas Artes al «botones» que tan importante papel ha desempeñado en esta tragedia, estaba anoche orgulloso de haber prestado un importante servicio a la justicia.

Algunos socios han acordado abrir una suscripción para recaudar una buena gratificación al fiel servidor.

**¿Querían matar a Antoñito?**

Después de la primera declaración de Sánchez y su hija, y cuando estos fueron puestos en libertad por el Juzgado, un individuo dejó una nota en el Círculo de Bellas Artes para Antoñito el «botones», citándole en un café de la calle de Alcalá.

Averiguaciones posteriores permiten creer que se trataba, no de sostener una conversación con él, sino simplemente conocerle, con el fin de llegar a catequizarle para que no aportara nuevas pruebas comprometedoras contra el Sánchez y su familia, ó hacer con el chiquillo lo que han hecho con Jalón.

Conocedores de esta trama que se quería llevar a cabo, algunos policías aconsejaron que en vez de ir el «botones» debía ir otro muchacho, porque ellos no podían conocer a Antoñito, y esto era precisamente lo que se proponían.

Ocuparon las mesas próximas a la puerta diferentes policías de la brigada Fernández Luna, entre ellos el inspector Grimau, vestido de cura.

Entró y salió el falso «botones» y no se vio a nadie sospechoso.

**Sánchez disfrazado**

Un soldado, según anoche aseguraban, fué encargado por Sánchez de que fuera a recoger una barba que había encargado en una peluquería de una calle céntrica.

El capitán se puso la barba postiza y salió a la calle disfrazado, precisamente, el día que citaron en el café al «botones».

Bien claro se ve que Sánchez quería conocer a Antoñito y no tenía la pretensión de hablar con él.

**María Luisa confiesa el delito**

Durante cuatro horas estuvo ayer el juez, decano de los de Madrid, don José Martínez Enríquez, tomando declaración a la hija mayor de Sánchez.

Esta confesión de la hija contra el padre ha venido a probar que la mente humana apenas puede concebir que exista un hombre tan malvado como Sánchez.

No queremos ofender el pudor de nuestros lectores con la reproducción del relato que María Luisa hizo al juez sobre la asquerosa vida en que la sumió su miserable padre. Este relato fué objeto de una larga declaración.

Después relató Luisa paso a paso la vida de su padre, repitiendo casi todo lo que ya conocen nuestros lectores y que demuestra la perversidad de ese monstruo.

El capitán Sánchez expota los encantos de su hija cerca de los hombres, dedicándose a espiar los momentos oportunos para cobrar el precio de la trata.

Y así confesó ser cierto lo relativo al intérprete y otras cosas por el estilo.

Sin embargo, en el punto concreto de los crímenes que se le atribuyen a Sánchez no estuvo completamente explícita la hija.

En el mismo hecho horrible que en estos momentos esclarece la Justicia no pronuncia abiertamente el nombre de su padre, como autor directo del asesinato.

Y llegamos al punto culminante del suceso de autos.

Comienza Luisa por asegurar que jamás ha tenido relaciones íntimas con Jalón, al que sólo ha conocido en la calle.

Insiste en que solamente le vió dos ó tres veces, y que en ninguna de ellas pasaron de las palabras.

«Jalón—dice—me indicó su deseo de protegerme, porque le parecí muy de su gusto, y yo comuniqué este deseo a mi padre.»

Parece ser que el padre la indicó que volviera a ver a Jalón y que admitiera su protección; pero sin ir con él a parte alguna a distancia de su casa.

Y, en efecto, Luisa vuelve a ver a Jalón y le dice que vaya a su casa y le presentará a su padre.

A juzgar por lo que vamos a referir, Sánchez aprovechó bien el tiempo, porque preparó todo para dar el golpe certero al infortunado Jalón.

**Tres cómplices**

En efecto: ya todo preparado por Sánchez, Luisa indica a Jalón que puede ir a su casa el jueves, a las diez de la noche, cuando todos estaban acostados, menos el padre y la hija.

Le recibe Luisa en la sala de su padre, y a los diez minutos de conversación entran en dicha sala tres individuos que iban enmascarados. Se asusta Luisa, y la dan un golpe que la deja sin sentido, según ella misma dice, é inmediatamente dan otro golpe a Jalón, que estaba sentado de espaldas a la puerta, dejándole también atontado.

Cuando la indica si, en vez de golpe, sería producido el atontamiento por el cloroformo, vacila Luisa y no se atreve a sostener cuál de los dos procedimientos fué usado.

Sea lo que quiera, asegura la hija de Sánchez que en ese estado de atontamiento fué encerrada en otra habitación y echada en la cama.

—Y entretanto ¿sabe usted lo que era de Jalón?

—En medio de mi atontamiento oí golpes, y hasta creo que debieron subirlo al piso de arriba; pero sin que pueda ya precisar nada más.

**Lo de la ficha**

Confesó Luisa que su padre le dió la ficha de 5.000 pesetas para que con ella fuera a la caja del Círculo de Bellas Artes y se la combiaran, recogiendo dicha cantidad en metálico, y aseguró que su padre no le dijo que esa ficha fuera de Jalón.

El padre la estaba esperando en la calle para hacerse cargo de las 5.000 pesetas.

Hasta aquí llega la declaración de María Luisa, que, según asegura, ignoraba la suerte que Jalón hubiese corrido.

Como se ve, han aparecido tres cómplices, que es de suponer serán descubiertos por la policía.

Hasta las dos de la madrugada no se ha tomado declaración a Sánchez.

Tan pronto como éste declare, y según lo que manifieste, serán careados el padre y la hija.

**Los exploradores segovianos**

**El festival de mañana**

Como repetidamente hemos anunciado, mañana tendrá lugar el acto de promesa de los exploradores segovianos, que hubo de suspenderse, á causa del tiempo, el domingo último.

Se celebrará en el paseo del Salón; comenzará á las diez y media de la mañana, sujetándose al programa que oportunamente hemos anunciado.

La fiesta promete ser un acontecimiento, y seguramente que será presenciada por Segovia entera.

**Invitación**

Queda en vigor la invitación dirigida por el Comité provincial para el acto de mañana, á las autoridades, corporaciones y entidades todas, no reproduciéndose aquella por falta material de tiempo para hacerlo.

**Las cintas**

En varios escaparates se hallan expuestas las cintas donadas por distinguidas señoras, para el festival de mañana.

La mayor parte de estas cintas están pintadas por las bellas donantes, y todas ellas revelan el gusto más refinado.

La de Josefina Gardoqui, es azul con un bello ramo de flores; Cecilia Nadal, azul con la figura de un explorador tremolando una bandera; Rosario Figueras, rosa con flores, muy elegante; Amalia, una admiradora de los exploradores, según dice la cinta, es una visión de Becker, tiene un ventanal guardador de imagen venerada, un farol de puente, y al pie una golondrina en disposición de volar; Felisa Deigado Molina, muy bien entrelazado el nombre entre sobre y flores; María Josefina Martínez de

Piñón, un ginete desmontado, un primor de ejecución; Sofía Fontán, en primer término una admirable figura de explorador, y en segundo término una plaza de toros con un apuesto rejoneador; Juana Callejo, cinta blanca con flores, muy bien pintada; Carmen Alamán, cinta color paja, con un matador de toros, muy linda é inspirada; Lola Gimeno de Catáneo, de fondo azul y precioso ramo de claveles; Consuelo Giradoqui, una lindísima pañolera, en cuyo fondo va pintada una marina; María del Carmen Vargas, episodio hípico, tan gracioso como magistralmente ejecutado; Lola Alamán, un magnífico jokey; María del Pilar Velasco, tipos vascos, de sobresaliente dibujo y colorido; Pilar Montero, un bello ramo de flores; María de Antonio y Gil, una matrona representando á España con el emblema de los exploradores, de bella factura y primorosa entonación.

Hay otra cinta rosa con las iniciales J. C., que lleva adherido un ramo de hojas y flores.

Se espera aun recibir otras varias cintas. Todas ellas demuestran el exquisito gusto de las bellas y generosas señoras que han querido prestar su valioso concurso al festival proyectado á beneficio de los exploradores segovianos.

**La misa**

Como ya hemos dicho, la misa se dirá en un altar portátil, colocado frente al kiosco, en el seto que limita el paseo, y en ella oficiará el organista de la Catedral don Luis Casares.

Decididamente los exploradores madrileños y segovianos, con sus instructores, una vez terminado el acto de la promesa, se dirigirán al Pinarillo, donde comerán, y después marcharán á la plaza de toros, desfilando por la Plaza Mayor, y calles de Juan Bravo y Cervantes.

**En la plaza de toros**

Como se suspendió la corrida el domingo anterior por causa del temporal, y ha habido necesidad de devolver los cabestros que trajeron el ganado, se suprime el número del encierro, en la forma que está anunciado en el programa.

Hasta mañana á las diez, se reservarán en casa del vicepresidente del comité señor Burgos las localidades que estén encargadas. Pasada dicha hora, se dispondrá de las que no hayan sido recogidas, para atender á los muchos pedidos hechos.

**DE SOCIEDAD**

**Viajes**

Procedente de Manila y Roma ha llegado al convento de Santo Tomás, de Avila, nuestro respetable amigo el provincial de los Dominicos R. P. Fr. Buenaventura García Paredes, director que fué del colegio de Santa María de Nieva.

**Primera Comunión**

Mañana recibirá por vez primera el pan de los Angeles, en la capilla de las Religiosas Concepcionistas, la preciosa niña María Lozano Montero, hija de nuestro distinguido amigo, el ilustrado capitán profesor de la Academia de Artillería don Juan.

**La salud de Preado**

El ilustrísimo Prelado de la Diócesis, señor Miranda y Bistuer, continúa en el mismo estado de gravedad, aunque la última noche la pasó algo más tranquilo.

Se ha dispuesto que, á partir de hoy, se celebren rogativas en la Catedral para impetrar del Altísimo la mejoría del querido obispo de la Diócesis.

Tendrán lugar por la tarde al finalizar la hora de las completas.

También habrá rogativas en las parroquias y disintos templos de la ciudad.

En el palacio episcopal se han colocado listas que se cubren de firmas de personas de todas las clases sociales.

**Despedida**

Los hijos del difunto coronel de la Zona de Reclutamiento de Segovia, don Casto Moreno, nos dirigen atenta carta rogándonos hagamos presente á sus numerosas amistades, su gratitud por las pruebas de afecto que han recibido con motivo de la muerte de sus padres.

Al propio tiempo se despiden de sus amigos, pues fijarán su residencia en la ciudad de Cartagena.

**Defunción**

En la tarde de hoy ha fallecido á una edad avanzada, la virtuosa señora doña Margarita Gozalo Arévalo, abuela de nuestro querido compañero en la prensa local don Valentín Sastre, á quien así como á toda su apreciable familia enviamos el testimonio de nuestro sincero dolor, por tan sensible desgracia.

**La música en los paseos**

Mañana, de cuatro y media á seis y media, interpretará la banda de la Academia de Artillería el siguiente programa, en el Paseo de Salón:

- 1.º Angeillo, pasodoble. . . . . Lope.
- 2.º Pelegrina, polka. . . . . Soutillo.
- 3.º Marcha cosaca. . . . . Paé.
- 4.º Rita, góvora. . . . . Lorente.
- 5.º El baturro, vals. . . . . Coto.
- 6.º Dauder, pasodoble. . . . . Lope.

**DE HACIENDA**

El señor Delegado de Hacienda de esta provincia ha dispuesto que el lunes se hagan efectivos los siguientes mandamientos de pago:

- Don Rufino Arango, 223'4h.
- Don Donositorio Acinas, 92,40.
- Señor Depositario pagador, 620.

**OBRA DE DON JESÚS PINEDA**

**NUEVO LIBRO DE MATEMÁTICAS**

Hemos recibido un ejemplar del libro titulado «Teoría elemental de los logaritmos de los números», obra de nuestro distinguido amigo el ilustre y estudioso ingeniero, comandante de esta Plaza don Jesús Pineda, al cual agradecemos mucho su envío y le reiteramos desde estas columnas nuestra más efusiva enhorabuena por el acierto que ha tenido al decidirse á publicar obra tan importante para los que aspiran á las carreras militares, que indudablemente encontrarán en ella, además de una presentación esmerada, que honra los talleres del acreditado impresor don Anton o San Martín, una claridad perfecta y racional en la exposición de la teoría; unas demostraciones completamente acondicionadas á las preguntas de los programas militares; y métodos y nuevas demostraciones y también ideas originales que presentan tan claros los razonamientos, que solo con leer este libro se hace asible la teoría descrita en él, á todas las inteligencias.

Mucho nos alegraremos vea el señor Pineda recompensados sus esfuerzos y que á la pequeña edición de obra tan útil, sucedan prontamente muchas ediciones de mayor importancia.

Todo lo tiene merecido el señor Pineda, quien con este nuevo y notabilísimo estudio dá un testimonio más de su claro talento y extensa cultura científica.

**Instrucción pública**

**Instancia**

Don Felipe Andrés de la Iglesia, maestro interino de Fuentesado, eleva una instancia, firmada también por varios vecinos del pueblo, solicitando continúe al frente de la escuela, en vista de los buenos resultados obtenidos en la enseñanza, desde que aquí está desempeñándola.

**Obras**

El Alcalde de Navares de Ayuso, remite copia del acta de la sesión celebrada por la Junta local, en la que se acordó hacer obras de reforma en la casa escuela.

**Clases suspendidas**

En Fuente el Olmo de Fuentesado, se han suspendido las clases mientras se ejecutan algunas obras de reparación en la escuela.

**EXAMENES EN EL INSTITUTO**

**BACHILLERATO**

Caligrafía  
Señorita Josefa Adeva, don Vicente Romasanta, don Carlos Pérez, don Aurelio Sanz y don Teófilo Anays, sobresalientes; don Carlos Larios y don Julián Alvarez, notables; don José Delgado, don Emilio Entero, don Leandro Martín, don Fernando Monje, don Daniel Gutiérrez, don Pablo Portero, don José Gallardo, don Miguel Riestra, don Primitivo Martín, don Mariano Tomé, don Francisco Reguera, don Segundo Herrero, don Ramón de la Fuente y don Luis Espiñeira, aprobados.

**Preceptiva literaria**

Don Augusto Velayos, don Martín Molins, don Celestino Ortega, don Julián Moreno y don Nicolás Adrados, aprobados.

**Preceptiva literaria**

Don Segismundo Pérez, don Andrés Dorronsoro, don Artemio Llorente y don José Ramírez, sobresalientes.

**Suspensos, 3.**

Aritmética  
Don Antonio Carsi, sobresaliente; don Mariano Laya, notable; don Mariano Arias, don Felipe Sáez, don José del Real, don Joaquín Salillas, don Luis Alamán, don Fernando Carral, don Mariano de Frutos, don Leopoldo García y don José López, aprobados.

**Suspensos, 2.**

**Magisterio**

Ciencias físicas y naturales  
Don Luis González, don Antonio Martín, don Juan González y don Mariano de la Orden, sobresalientes.

Don Pedro Pérez Miguel, don Lope Lozoya, don Abraham Martín, don Angel Narros, don Víctor de Pedro, don Luis Ferrari, don Pedro Blanco, don Eleuterio Merino, don Andrés García, don Benito Galindo, don Faustino Zamorro, don Epifanio Pérez, don Julio Sáez, don Julián Barahona, y don Julio Hernández, notables.

Don Juan Barahona, don Mariano Roda, don Innocencio Sietsiglesias, don Rafael de la Revilla, don Buenaventura González, don Valeriano Martín, don Fernando Rivero, don Manuel Domínguez, don Tiburcio Gallego, don Eduardo López, don Eugenio Alvaro, don Luciano Migueláñez, don Santos Rodríguez, don Felipe Hernández, don Indalecio Berzal, don Luis Alvaro, don Fernando de Andrés, don Vicente Gutiérrez, don Pedro García y don Telesforo San Frutos, aprobados.

**Derecho usual**

Don Luis González, don Antonio Martín, don Abraham Martín, don Mariano de la Orden y don Faustino Zamorro, sobresalientes.

Don Pedro Pérez Miguel, don Lope Lozoya, don Valeriano Martín, don Mariano Roda, don Rafael de la Revilla, don Luis Ferrari, don Benito Galindo y don Pedro Blanco, notables.

Don Pedro Miguel, don Juan Barahona, don Víctor de Pedro, don Juan González, don Fernando Rivero, don Eleuterio Merino, don Manuel Domínguez, don Andrés García, don Tiburcio Gallego, don Eugenio Alvaro, don Luciano Migueláñez, don

Indalecio Berzal, don León Alvaro, don Fernando de Andrés, don Epifanio Pérez, don Julio Hernández, don Buenaventura González, don Telesforo San Frutos y don Angel Narros, aprobados.

Gramática 2.º curso  
Don Mariano Roda y don Mariano de la Orden, sobresalientes; don Angel Narros, don Victor de Pedro, don Luis Ferrari, don Pedro Blanco, don Eleuterio Merino, don Benito Galindo y don Eugenio Alvaro, notables; don Juan Barahona don Innocencio Sieteiglesias, don Fernando Rivero, don Manuel Domínguez, don Andrés García, y don Tiburcio Gallego, aprobados.

El Archivo general militar

LA REAL ORDEN ANUNCIADA

Tenemos noticias de que hoy se ha recibido en Segovia y será comunicada al Ayuntamiento, la R. O. relacionada con la instalación en Segovia del Archivo general militar cuya publicación ya anunciamos en uno de nuestros números anteriores.

Sin perjuicio de ocuparnos de esta cuestión, de tan vital interés para Segovia, con el detenimiento que merece, hoy, confirmándose nuestros informes anteriores, anunciamos la aparición de la citada Real orden, á la que los señores concejales dedicarán, seguramente, la atención que corresponde á su importancia, y al deseo de que se llegue en Segovia á la construcción del nuevo Archivo de Guerra, que habrá de constituir un nuevo elemento de vida para la ciudad y contribuirá á que el Alcázar, tenga el destino que desea darle el Cuerpo de Artillería.

SUETOS

Fallecimiento

Hoy ha fallecido el anciano veterano de la guerra de Africa don Mariano del Barrio Cruz, padre del guarnicionero don Julio del Barrio y padre político del conocido barbero don Julián Ruiz.

Reciba nuestro sentido pésame la familia toda del finado.

Cuando hayais probado todos los medicamentos contra la BRONQUITIS, TOS FERINA y toses rebeldes de los catarros agudos y crónicos sin obtener alivio, acudir EL FERINOL—De venta en todas las Farmacias.

Boda

Mañana á las cinco de la tarde, tendrá lugar en la iglesia de San Millán, el enlace matrimonial del conocido industrial don Gervasio Manchón, con la agraciada joven Lorenza Santa Isabel, hija del empleado de la Electricista don Juan Santa Isabel.

El **VINO KOLA MIDY** es un tónico regulador del corazón, está indicado contra la fatiga física é intelectual, diarrea crónica, anemia de países cálidos, convalecencia lenta, extenuación, neurastenia, y los excesos de trabajo. 2 vasitos por día, uno antes de cada comida, ptas. 4'50 botella.

La fiesta de la Minerva

Por la tarde continuaron ayer los cultos de la Minerva con sermón, que pronunció muy elocuentemente el beneficiado de la Catedral don Luis Plaza.

La procesión fué presidida por el Alcalde señor Zúñiga y su paso lo presenció numeroso gentío.

**DURANTE** el embarazo, conviene tomar el **Jarabe de Hipofosfitos Sa ud.**—Se vende en farmacias.

Nos comunica la casa editorial Anuarios Bailly Bailliere y Riera reuñidos, S. A. de Barcelona, que á causa de la huelga de tipógrafos en aquella plaza, haya de sufrir tal vez un pequeño retraso la publicación del Anuario general de España, cuyos trabajos, al empezar la huelga, estaban tan adelantados, que la publicación hubiera salido á luz algunos días antes que el año anterior.

Aceites refinados

No compreis sin antes probar las clases que venden en el **NUEVO ECONOMATO**. Es de lo más selecto que se cosecha en Montoro.

Plaza del Corpus, 10

Pídase **Sal Vichy-Etat**, para bebidas, **Comprimidos Vichy-Etat, efervescentes**, en envases de origen. Rehúse toda imitación.

El día 2 de Junio, á las ocho y media de la mañana, darán principio en el Instituto general y técnico de Segovia, los exámenes de ingreso, y el día 4 los de asignaturas de la enseñanza no oficial.

—Es el mejor de los laxantes **Grains de Vals** de acción suave y eficaz. Dosis uno ó dos granos al cenar. Farmacias.

Subastas sin efecto

Por falta de licitadores, no han podido

adjudicarse las subastas anunciadas para esta mañana en la Diputación provincial, para la construcción de los destajos 1.º y 2.º del camino vecinal de Juarros y Valverde, por Martín Miguel.

ALCANCE DE MADRID

(POR TELEFONO)

4 tarde

En Palacio

El presidente del Consejo estuvo en Palacio esta mañana informando al Monarca de los asuntos políticos de actualidad.

Después puso á la firma varios decretos, aceptando las dimisiones de los ministros señores Villanueva y Barroso y nombrando ministro de Fomento al señor Gasset.

A las doce y media volvió de nuevo al regio alcázar con el señor Gasset, de uniforme, que iba á jurar el cargo.

Poseciones

Esta tarde, á las cuatro, tomará posesión del ministerio de Fomento el señor Gasset.

Mañana lo hará el conde de Romanones, que se ha encargado del ministerio de Gracia y Justicia.

Campaña sanitaria

El señor Alba ha reunido en su despacho á las autoridades de Madrid para cambiar impresiones sobre la campaña sanitaria que ha de emprenderse.

Dice el ministro que todo el problema consiste en las viviendas y para atacar el mal en sus raíces habría que derribar los barrios bajos.

Se seguirá el procedimiento de trasladar á los campamentos de desinfección á las familias en las cuales se presente algún caso de tifus.

Crimen sensacional

Nuevos registros.—Sánchez declara y hace protesta de inocencia.

Han continuado durante el día los registros en casa de la novia del capitán Sánchez y las novias de los soldados que realizaron las obras en la escuela Superior de Guerra.

El Juzgado instructor se trasladó esta mañana á Prisiones militares para tomar declaración al capitán Sánchez.

El interrogatorio duró más de tres horas.

El capitán hizo protestas de inocencia, diciendo que todo el suceso ha sido urdido por sus amigos para perderle.

Insistió en que no conocía al señor Jalón.

Al indicarle el juez que su hija había declarado en contra suya, exclamó, preso de un convulso temblor:

—¡Infame! ¡Siempre me ha odiado, por no haber tolerado sus liviandades!

Hizo nuevas protestas de inocencia y al fin dijo que puesto que quería perderse, se le matara, pues despreciaba la vida y prefería la muerte á vivir en este martirio.

Explicó las obras realizadas en sus habitaciones, diciendo que lo había hecho para reparar los desperfectos causados por las cabras.

La impresión es que se trata de un gran comediante del que no se obtendrá una confesión rotunda.

En las inmediaciones de las prisiones militares han permanecido un hijo y un hermano del señor Jalón todo el tiempo que ha durado la declaración de Sánchez.

El Juzgado militar ha estado hoy en el edificio de la Escuela superior de Guerra, realizando un reconocimiento que ha de servir de base á la labor que ha de emprender en cuanto se inhiba el Juzgado civil.

En el ministerio de la Gobernación se ha facilitado una nota del artículo 648 del código militar que se refiere á la degradación de los militares y que ha de aplicarse al capitán Sánchez.

De Melilla

El general Jordana telegrafía que unos cuantos moros amigos nuestros se embarcaron en las inmediaciones de el Hamet para sorprender á una par-

tida de bandoleros que solía acompañar en aquellas inmediaciones.

Al poco tiempo se presentaron los bandidos, sobre los que se hizo una descarga.

En la huida abandonaron un muerto, armas y municiones.

El general confía en que logrará alejar de allí á los merodeadores.

Dimisión

Se afirma que el director general de obras públicas señor Zorita, presentará la dimisión del cargo con carácter irrevocable.

BOLSA

CAMBIOS

París á la vista..... 8'55

Londres á la vista..... 27'39

CORRESPONSAL

Ama de cría

Casada, de 29 años de edad, se ofrece para criar en casa de los padres ó en la suya.

Dirigirse á Galo Gómez Arenal, vecino de Cabezuela.

VENTA

Por ausencia, se venden maderas y huecos nuevos y usados, útiles de andamiaje, almas, tablonos, escaleras, etcétera.

Hay camillas y banquetas para establecimientos, todo muy barato.

Razón, San Francisco, 56.

CORREOS

CONVOCATORIA ANUNCIADA

200 PLAZAS

Preparación esmerada.

Informes: Plaza del Carmen, 7, principal.

Carreras militares

Terminada la impresión de la obra «Teoría elemental de los logaritmos de los números», original del comandante de Ingenieros don Jesús Pineda del Castillo, en la cual se aclaran todas las dudas y se especifican todas las preguntas del programa, cuyos epígrafes van impresos al margen de las páginas por el orden que marcan las papeletas, se ofrece á la venta en la

Imprenta y librería de San Martín  
Calle de Juan Bravo, núms. 44 y 46  
SEGOVIA

Al precio de CUATRO PESETAS ejemplar en rústica

Servienta

Se necesita.

Razón en la Administración de este periódico.

VENTA

Se hace de un carrito atarantado, vestido y en buen uso.

Razón, en la Administración de este periódico.

PASTOS

Se arriendan para el próximo verano, los del cuartel «Guarramas y Guarramillas», lindante al pinar de los Frailes, término de Rascafría.

Para tratar, con Julio de Antonio Gil en Turégano.

CRIADO

Se necesita para mozo de cuadra. Calle de San Agustín, 5, darán razón.

Se alquila

un piso principal con fachada á dos calles, seis balcones, todo el piso entarimado; instalación de luz eléctrica, dos retretes; magnífica galería, jardín y pila para lavar solo para el inquilino.

Razón en la Administración de este periódico.

L' Abeille (LA ABEJA)

SOCIEDADES ANÓNIMAS FRANCESAS DE SEGUROS A PRIMA FIJA

Vida-Accidentes-Incendios-Pedrisco

AGENTE GENERAL EN LA PROVINCIA DE SEGOVIA

DON PASCASIO DIAZ DE CASTRO

Doctor Pichardo, número 2

Seguros sobre cosechas contra el pedrisco y el incendio, mediante módicas primas que pueden pagarse después de la recolección.

«L'ABEILLE-PEDRISCO» posee una experiencia de 57 años operando actualmente en Europa y Argelia (Africa).

Capital social de «L'ABEILLE-PEDRISCO» 4.000.000 de francos (cuatro millones de francos totalmente desembolsados) y el de «L'ABEILLE-INCENDIOS» 12.000.000 (doce millones de francos), capital social de «L'ABEILLE-VIDA» 4.000.000 de francos (cuatro millones de francos), y el de «L'ABEILLE-ACCIDENTES», 4.000.000 de francos (cuatro millones de francos).

El importe de las primas percibidas, así como las reservas de «L'ABEILLE» alcanzan elevadas sumas que obtienen progresivos incrementos.

Delegación general de L'abeille-Vida y Accidentes

Clarís, número 20, BARCELONA

Delegación general de L'abeille-Incendios-Pedrisco

Arenal, número 7, MADRID

La más perfecta de las

máquinas de escribir

“Smith Premier, visible núm. 10,”

REPRESENTANTE EN SEGOVIA:

FRANCISCO ORTIZ VIVAS

Desamparados, 16, pral.

LA GASEOSA SEGOVIANA

Se ha trasladado á la casa de su propiedad, sita en la Travesía segunda de San Agustín, núm. 3.

En la misma se alquila un principal con magníficas habitaciones para dos vecinos.

“EL PINARILLO,”

GRAN CHALET

El dueño de este higiénico Chalet, pone en conocimiento del público, que ha quedado abierto dicho merendero, en donde se han introducido multitud de reformas para comodidad del público, sirviéndose con esmero y economía, toda clase de comidas, bocadillos variados y patatas inglesas, como los vinos, cervezas y refrescos, y leche pura de vacas.

No dejar de visitar el «Pinarillo» recomendado por los médicos de esta población.

Para encargos, San Francisco, 11

ALMACEN DE VINOS

BRONQUITIS, TOS FERINA

y toda clase de toses nerviosas y rebeldes de los catarros agudos y crónicos causados especialmente con el

FERINOL

Preparado por el Dr. J. J. Ferrer

Se vende en todas las Farmacias y Droguerías y por correo en los Cuartos de Segovia.



FERINOL

Depósito en Segovia: Farmacia y Droguería de Julio de la Torre: Juan Bravo 47 y Plaza Mayor, 4.—Farmacia de la Viuda de Moreno, Melitón Martín.—Farmacia de la viuda de Sanz Alvaro Muerte y Vida 5.

Imprenta

Cartas, circulares, prospectos, esquelas, recordatorios, tarjetas, etc., con prontitud, economía y esmero.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importancia circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo. Plaza del Corpus, 6 (planta baja) Ver EXPOSICION de retratos en los escaparates de la casa.

No bebas más

-Este vicio no es más que nuestra ruina-

Ahora es posible curar la pasión por las bebidas embriagadoras. Los esclavos de la bebida pueden ser librados de este vicio, aun contra su voluntad.

Una cura inofensiva, llamada Polvo Coza, ha sido inventada, es fácil de tomar, apropiada para ambos sexos y todas edades, y puede ser suministrada con alimentos sólidos o bebidas, sin conocimiento del intemperante.

Todas aquellas personas que tengan un bebedor en la familia ó entre sus relaciones, no deben dudar en pedir la muestra gratuita de Polvo Coza. El Polvo Coza puede también obtenerse en todas las farmacias y en los depósitos al pie indicados. Para adquirir la muestra gratuita, escriba hoy directamente á

COZA POWDER CO., 76, Wardour Street, Londres. 330

Depósitos: J. de la Torre, Juan Bravo, 47, y Plaza Mayor, 3.

SEGOVIA



HILO, HELADOS!

CLASINACID

La más barata en su compra, la más económica en su funcionamiento.

Máquinas para fabricar hielo, portátiles y fijas desde 100 kilogramos á 50 toneladas diarias, de la acreditada casa

REMINGTON, Machine Co.

Instalaciones frigoríficas abarcando todas las industrias que necesitan frío industrial.

Se garantizan los resultados. Pídanse catálogos y presupuestos.

Agentes generales:

BORI, S. en C.

Barcelona, Valencia, 211

Se desean buenos sub-agentes con garantía.

Sociedad Anónima Cros

Barcelona, Princesa, 21

FÁBRICA DE PRODUCTOS QUÍMICOS PARA LA AGRICULTURA É INDUSTRIA

Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, escorias, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para la industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPÓSITOS

EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRÍCOLAS DE ESPAÑA

Pídanse precios y noticias mercantiles

DELEGADO EN MADRID:

DON MARIANO MATHEA

Teléfono 975

SERVICIOS GRATUITOS

Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de las tierras; suscripción á la revista «Los Abonos Químicos», y envío de varios folletos agrícolas.

Dirigirse á DON JUAN GAVILAN

Director de las oficinas técnicas que esta sociedad tiene establecidas en Madrid.

Barquillo, 26

Mercados

SEGOVIA

Hay se han cotizado los cereales á los siguientes precios:

Trigo, á 12'75 pesetas las 94 libras. Centeno, á 9'75 pesetas fanega. Cebada, á 9'50 id. id. Algarroba 10'00 id. id.

Harina de la fábrica LA CASTELLANA (San Lorenzo)

Harina patenta, sacos de 100 kilos, 38 pesetas.

Id. de 1.ª sacos de 100 id. 37 id. Id. de 2.ª id. id. 36 id. Id. de 3.ª sacos de 70 id. 18'00 id. De 1.ª clase, sacos de 50 kilos 11 ps. De 2.ª id. id. de 8'00 id. De 3.ª id. id. de 80 id. 7'00 id.

AREVALO

Trigo, 51 reales las 94 libras castellanas. Cebada, á 39 id. id. Algarroba, á 36 id. Tendencia del mercado firme. Temporal bueno.

VALLADOLID

Almacenes del Canal.—Entraron 500 fanegas de trigo que se pagaron á 51 3/4 reales las 94 libras. Tendencia del mercado sostenida. Almacenes del Arco.—Entraron 100 fanegas de trigo que se pagaron á 50 reales fanega de 94 libras.

CUELLAR

Precios que han regido en este mercado: Trigo, la fanega, 12'50 pesetas. Centeno, id. 10'00 id. Cebada, id. 9'75 id. Algarrobas 9'50 id. id.

Los legítimos motores OTTO

Se construyen exclusivamente en Alemania por la GASMOTOREN-FABRIK DEUTZ, Colonia Dentz.

Para Gas Pobre de antracita carbón de leña, cok, etc.



Para bencina, petróleo, creosotas (Motores Diesel)

Marca de fábrica registrada

Unicos concesionarios para España y Portugal

LANGEN y Cia S. en C.

BARCELONA MADRID Paseo de Gracia, 30 Victoria, 2

Compagnie d' Assurances generales

CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES (Fundada en Paris en 1819)

Table with financial data: Capital social (completamente desembolsado), francos..... 2.000.000; Reservas efectivas, francos..... 26.829.000; Primas á cobrar, francos..... 85.800.584 93; Total de garantías s/ Balance en 31 de Diciembre de 1908..... 115.689.584 93; Siniestros pagados hasta dicha fecha, francos..... 801.987.816 00; Ospitales asegurados, francos..... 21.750.615,405

Esta Compañía, la más antigua y rica de las francesas, ha cumplido con todos los requisitos que exigen en la nueva ley de Seguros. Anuncio autorizado por la Comisaría general de Seguros, con fecha 28 de Junio de 1912.

SUBDIRECCION EN SEGOVIA:

Calle de Almirante, numero 4, 2.ª (antes Romero) José Ramón Santiago



La Unión y El Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado. Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal. 45 años de existencia.

Seguros sobre la vida-Seguros contra incendios

Subdirector de Segovia, don Celestino Pasagali. Plaza Mayor, 41, planta baja.

